

缅怀革命先烈 弘扬文化传统



践行关爱地球理念



在第46个世界地球日到来之际，薛城舜耕中学与薛城国土资源局联合举行喜迎世界地球日系列活动，组织28名枣庄日报小记者参观薛城区黄风口破损山体治理工程，学习《珍惜地球资源 转变经济发展方式 提高资源利用效益》宣传材料，体验了GPS卫星测量技术，内化了小记者们在日常生活中自觉践行“关爱地球，珍惜资源，低碳生活，从我做起”的环保理念。

4月16日，小记者们参观了薛城区黄风口破损山体治理工程，零距离观看了

黄风口破损山体排险削坡、山体挂网，回填土石方，坡顶截水沟等施工现场，明白了山林生态破坏后，修复工作资金投入量大，工程量也大。对耳熟能详的退耕还林，封山育林，修复治理等保护生态环境，转变发展方式的口号，小记者们有了深刻的体验，爱护地球入脑入心。

(张烨 文/图)

近日，薛城区奚仲中学的小记者们在老师的带领下，迎着晨曦，踏着朝露，揣着欣喜，前往铁道游击队纪念园及影视城进行采风活动。

小记者们来到铁道游击队纪念园进行了简短、庄严的悼念仪式和宣誓仪式，随后缓步行进在松柏环翠的纪念碑前，聆听了老师们讲述的几位著名烈士的英雄事迹。同时，小记者们与南京来的老人旅游摄影团进行了交流，小记者们对老人的到来表示了热烈欢迎，向他们学习了摄影方面的技巧，互相介

绍了两地的历史文化、革命事迹，小记者们的礼貌、好问、好学得到了老人们的赞许。

此次活动，不仅丰富了小记者们的课余文化生活，为他们搭建了一个交流沟通、学习体验的平台，增强了小记者们的凝聚力和活力，开拓了他们的视野，还让小记者们和大自然亲密接触，感受万物蓬勃生机的气息，既培养了小记者们热爱大自然和建设家乡的情操，也让他们认识和感受了家乡的秀丽风光。

(刘亮 文/图)

参观污水处理 珍惜水资源



为了树立学生节能减排、保护环境、珍惜水资源的意识，4月18日上午9点，薛城区双语实验小学枣庄日报的30多名小记者，在家长的陪同下参观了薛城污水处理厂。

在厂区讲解员和大队辅导员的带领下，小记者们和家长一行首先观看了污水处理厂厂区的规划图、污水处理流程图，然后分别参观了污水收集和净化两大区域。据工作人员介绍：薛城污水处理厂主要负责城区工业和生活的污水处理，采用ICEAS(间歇式循环延时曝气活性污泥法)处理工艺，通过缺氧、好养和排泥，实现了脱氮除磷功能，严格净化流程，确保水质达标，实现循环利用。小记者们一边认真参观、记录，一边开动

脑筋，提出自己的问题，一个个围着解说员问了起来：“污水主要来自哪里？”“污水的处理过程是怎样的？”“污水处理完毕流向哪里？”“污水处理对环境保护有什么重要意义？”……讲解员受到小记者们热情提问，也提了一些相关问题请他们解答，不少家长也参与进来，现场气氛活跃。两个小时的参观让小记者们和家长们受益匪浅。

通过参观，小记者们了解了生活污水和工业废水是怎样变成可排放的达标水，学到了课本上没有的知识，他们纷纷表示，在以后的日常生活中要做到环保节约，坚决不浪费水，珍惜水资源，做一名真正的环保小卫士。

(任振东 邵岩 文/图)

崇尚环保 共建生态家园



4月22日是第46个“世界地球日”。市中区中兴小学紧紧围绕“珍惜地球资源 转变发展方式——提高资源利用效益”宣传主题，提高学生对国土资源国策的关注和认识，让环保生活落实在行动上。

活动中，教师通过给小记者们讲解地球构造和现状，向他们普及环保知识，让他们从小树立环保理念和节约意识，关爱地球、爱护环境。各班召开“一带一路梦在中国”主题班队会，向小记者们阐释一带一路是中国向周边国家伸出的友谊及和平之手，推动全球和平发展的良好愿

景，这也将促使中国梦走向世界梦。同时，小记者们还发挥想象力和创意动手描绘出心目中的理想地球，利用废旧材料制作玩具和手工艺品，增强了他们珍惜地球资源、保护自然生态环境的意识，让爱护地球成为自觉行动。

另外，利用校园广播“世界地球日”的来历和历年主题，让他们对世界地球日有更深刻的理解。电子屏幕滚动播出“创建国家园林城市，共建绿色秀美枣庄”宣传主题，促使人人养成爱绿护绿、低碳环保的生活方式，共建生态家园。

(杨颜 王广芹 文/图)



2015年地球日的主题为：“珍惜地球资源，转变发展方式”。市中区实验小学的枣庄日报小记者团开展了以“爱护地球，从现在做起”为主题的宣传活动。小记者们通过手抄报和广播等形式向学生介绍了世界地球日的来历，让同学们了解了“世界地球日”的产生过程，地球上美丽

的地貌、气候变暖等十大威胁人类生存的环境问题，使学生在衣食住行等日常生活中认识、宣传和践行对地球的保护，并结合近期的雾霾天气，要求同学们真正从我做起，节约每一滴水、每一度电、每一张纸、每一粒米，做环保小卫士。

(韩建文 于殿晨 文/图)